

ДУМА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Комитет по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям

РЕКОМЕНДАЦИИ

участников круглого стола на тему "О взаимодействии органов государственной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления с общественными объединениями в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии терроризма и экстремизма"

23 марта 2017 года

г. Ставрополь

Участники круглого стола, обсудив тему "О взаимодействии органов государственной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления с общественными объединениями в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии терроризма и экстремизма", отмечают следующее.

Правовая основа для взаимодействия органов власти с общественными объединениями в вышеуказанных сферах включает в себя федеральные законы:

"Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации";

"О противодействии терроризму";

"О противодействии экстремистской деятельности";

"Об участии граждан в охране общественного порядка";

"Об общественных объединениях";

"О некоммерческих организациях".

Сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, гражданами является одним из главных принципов противодействия терроризму и экстремистской деятельности в Российской Федерации.

В Ставропольском крае проводится работа по взаимодействию органов государственной власти Ставропольского края с общественными объединениями, образовательными и научными организациями, средствами массовой информации в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии терроризма и экстремизма.

В соответствии с Федеральным законом "Об участии граждан в охране общественного порядка" и Законом Ставропольского края "О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Ставропольского края" в регионе зарегистрированы и осуществляют свою деятельность 321 народная дружина численностью 3 754 человека, 15 общественных объединений правоохранительной направленности.

Только в 2016 году с их помощью сотрудники полиции выявили 5 789 административных правонарушений, 109 преступлений, провели 4 924 профилактических мероприятия.

Активное участие в профилактике правонарушений принимают казаки Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества, привлекаемые в соответствии с Законом Ставропольского края "О привлечении членов казачьих обществ к государственной или иной службе в Ставропольском крае" к совместной с полицией охране общественного порядка.

В рамках государственных и муниципальных программ в Ставропольском крае поддержка оказывается казачьим обществам, национально-культурным объединениям, социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим социальные проекты в сфере профилактики правонарушений, противодействия терроризму и экстремизму.

Так, в 2016 году Ставропольское краевое отделение Всероссийской общественной организации ветеранов "БОЕВОЕ БРАТСТВО" участвовало в дистанционном обучении молодежи по работе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее – сеть "Интернет") по программе "Патриот" (приняли участие 106 человек из 17 городов и районов Ставропольского края, получили сертификаты 47 человек).

Ставропольской краевой молодежной общественной организацией "Творческий союз "Звездный ветер" разработано учебно-методическое пособие "Школа безопасности", включающее программы правового, экономического, психологического, межнационального просвещения молодежи.

При межведомственном совете при Правительстве Ставропольского края по информационному противодействию экстремизму и терроризму действуют группы специалистов из числа представителей средств массовой информации, блогеров и пользователей социальных сетей для противодействия идеологии терроризма в сети "Интернет".

В течение последних трех лет в Ставропольском крае успешно реализовывался проект "Школа блогеров", участие в котором принимали учащиеся старших классов средних общеобразовательных школ и группа "Блогерский ликбез. Ставропольский край".

В 2016 году на сайтах антитеррористической комиссии Ставропольского края, муниципальных антитеррористических комиссий, а также в социальных сетях и региональных блогах было размещено более 3 000 материалов по вопросам формирования общегражданской идентичности, проблемам профилактики правонарушений, терроризма и экстремизма.

Органы местного самоуправления также принимают участие в данной работе.

В городе Ставрополе с 2014 года реализуется проект "Ставропольский Дом дружбы", который объединил все национально-культурные и религиозные организации города Ставрополя в целях гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, развития добрососедских отношений с субъектами СКФО.

В рамках идеологического и информационного противодействия терроризму и экстремизму в сети "Интернет" в Петровском районе Ставропольского края привлекают к работе Ставропольское отделение межрегионального молодежного общественного движения "Кибердружина".

В большинстве муниципальных образований края действуют молодежные центры, осуществляющие правовое просвещение подростков и молодежи; привлечение их к систематическим занятиям физической культурой, к ведению здорового образа жизни; вовлечение в культурно-досуговые мероприятия; социальное сопровождение несовершеннолетних, входящих в "группу риска".

Вместе с тем криминогенная ситуация в Ставропольском крае остается сложной, в связи с чем представляется актуальным дальнейшее совершенствование работы по вовлечению общественных организаций в информационно-просветительскую, агитационно-пропагандистскую, воспитательную работу в отношении различных категорий населения, прежде всего молодежи.

По итогам 2016 года остается высоким число тяжких и особо тяжких преступлений (7 151), возросло количество преступлений против личности: разбоев 215 (191 в 2015 году), вымогательств 90 (70 в 2015 году), мошенничеств 5 598 (4 839 в 2015 году).

Продолжается рост количества преступлений, совершаемых в состоянии опьянения, – 4 588 случаев (плюс 14,98 процента).

В сети "Интернет" продолжают распространяться материалы, пропагандирующие идеи терроризма и экстремизма.

Из общего числа возбужденных уголовных дел экстремистской направленности 9 дел возбуждено по фактам распространения информации с признаками экстремизма в сети "Интернет" (в 2015 году – 8).

На динамику числа террористических преступлений как и в прошлые периоды повлияло увеличение выявленных преступлений, связанных с участием граждан России в составе незаконных вооруженных формирований на территории Сирии и Ирака (29 против 26 в 2015 году).

Требуется усиление межведомственной работы в интересах защиты несовершеннолетних от негативного воздействия сети "Интернет", социальных сетей, а также по противодействию их вовлечения в так называемые "группы смерти", формирующие суицидальное поведение подростков.

В целом, указанные обстоятельства свидетельствуют о необходимости совершенствования профилактической работы органов власти Ставропольского края, органов местного самоуправления в тесном взаимодействии с общественными объединениями.

На основании изложенного участники круглого стола рекомендуют:

1. Думе Ставропольского края:

1.1. Привлекать общественные объединения, национально-культурные и религиозные организации, казачьи общества, образовательные и научные организации к обсуждению социально значимых проектов, касающихся профилактики правонарушений, терроризма и экстремизма, в том числе при разработке проектов соответствующих законодательных актов Ставропольского края.

1.2. Рассмотреть вопросы:

о разработке проекта закона Ставропольского края "О профилактике правонарушений в Ставропольском крае";

о разработке проекта закона Ставропольского края "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка" (в части создания общественных пунктов охраны правопорядка);

о профилактике незаконной миссионерской деятельности и религиозного экстремизма;

о привлечении социально ориентированных некоммерческих организаций к осуществлению деятельности по созданию учреждений для содержания лиц, находящихся в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

2. Правительству Ставропольского края рассмотреть вопросы:

о расширении участия общественных объединений в социально значимой деятельности по профилактике правонарушений, противодействию идеологии терроризма и экстремизма;

об участии общественных объединений, в том числе молодежных, в осуществлении профилактических мер в информационно-коммуникационной среде, а также в отношении незаконной деятельности Интернет-сообществ, пропагандирующих суициды среди несовершеннолетних;

о включении в государственную программу Ставропольского края "Межнациональные отношения, профилактика правонарушений, терроризма и поддержка казачества" мероприятий, связанных с реализацией проекта "Школа блогеров", инициированного в 2013 году.

3. Органам местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края рассмотреть вопросы:

о дополнительном использовании потенциала общественных, религиозных организаций, национально-культурных автономий в деятельности по профилактике правонарушений, противодействию идеологии терроризма и экстремизма, сохранению и распространению традиционных этнокультурных и духовных ценностей, укреплению межнационального и межконфессионального взаимодействия;

об установлении мер поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих проекты в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии терроризма и экстремизма;

о совершенствовании работы по организации досуга несовершеннолетних;

о проведении адресной профилактической работы в отношении лиц, находящихся в группе риска.

4. Общественным, религиозным организациям, казачьим обществам, национально-культурным объединениям:

4.1. Информировать органы государственной власти Ставропольского края, органы местного самоуправления муниципального образования Ставропольского края о социально значимых проблемах в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии терроризма и экстремизма.

4.2. Использовать предусмотренные федеральным законодательством и законодательством Ставропольского края меры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

4.3. Участвовать в формировании у подрастающего поколения направленности на здоровый образ жизни и общественно-полезную деятельность.

4.4. Принимать активное участие в проводимых органами государственной власти Ставропольского края мероприятиях, направленных на противодействие терроризма и экстремизма, сохранение и распространение традиционных этнокультурных и духовных ценностей, укрепление межнационального и межконфессионального взаимодействия.
